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Š tev . 42 Cena ednoga drobca 1 krona. 16. oktobra 1921. Leto VIII.
Glasilo Prekmurskih Slovencov. 
Cena na leto 20 K, če jih več 
vküp hodi na eden naslov, če 
samo edne 30 K. Urednik i izda
jatelj Klekl Jožef vp. pleb. Čren

sovci Prekmurje.

Rokopisi se pošiljajo na g. ured
nika naslov i se ne povrnéje. 
Oglasi (inserati) se sprejmejo v 
g. Balkanji Ernesta tiskarni v D. 
Lendavi. Cena za eden kvadratni 
centimeter 1. 50 fil. za ednok, za 

večkrat popüst.
Naročijo se Novine jedino pri „Opravništvi Novin v Črensovcih, Prekmurje“. 

Samo na te naslov se sme poslati tüdi naročnina.

Slovenci smo.
Nega gršega na sveti, kak 

gda človek zataji svoje pokolenje. 
Nema stvar toga ne dela. Slavi
ček, kosek, gujček, ščene, pišče, 
tele itd. itd. obdrži svoje poko
lenje i ne sramüje se svoje „ma
terne reči." Samo človek dela tű 
izjeme. Té večkrat zataji, kakša 
krv njemi teče v žilaj, kakše prsi 
je cecao, kakše materne reči 
sladkoča ga je zibala. Pri velikih 
naroda]' te slabosti nej. Pri vseh 
malih tüdi nej. A vendar najbole 
pri malih. Za 'zroki zdaj ne pi
tajmo. Glejmo samo to žalostno 
dejstvo.

Slovenska mati ga (jo) je  
rodila, slovenski, se včio (včila) 
moliti, slovenski je gučao (gučala) 
doma v hiži ali z sosedi —  i Šla je 
v varaš i šo k vojakom ali v 
fabriko, alí na slüžbo, ali postao 
je gospod „ pisač" i postala gos
podičina „lerafca“ ali küharca ali 
gospa „ štacunara" i kaj spo
dobnoga z namršenov glavov 
brez f črto ja i šürca —  i nesta 
več Slovenca. Eden je Vogrin, 
drügi pa nemec, ena madjarka, 
drüga nemica. Stariš niti ne vidi 
nemški ali madjarski, sin. hči pa 
tajila ka sta Slovenca. Te pri
zor najdemo neštete krat. Zais
tino grdo, protinaravno delo. 
Tisto si osvajam, ka nesam i 
nikdar ne morem biti, ár krvi si 
ne morem spremeniti.

Slovenec sem ! Zakaj bi to 
tajio? Lejko zato, ka je slovenski 
narod tüdi na božo podobo 
stvorjen kak vsaki drügi? Ali 
zato, ka so Slovenci delavni, 
mirni, bogaboječi ljüdje? ali zato 
me sram svojega pokolenja, ka 
sem meo poštene stariše ? ali to 
ge mi ne vidi, ka je pravičen 
Bog tüdi Slovencom ponüdo po 
tmičnih jezerih letaj páli lastno 
močno državo? Ali za to neš

četa spoznati svojega pokolenja, 
ka je Slovenec bistre glave i se 
navči hitro vse jezike ? Ali zato, 
ka mámo Slovenske šole i urade? 
Ali zato, ka naša deca prido po 
letaj do slüžbe v vseh urada] 
ešče pri višinih ? Ali nas to peče, 
ka mamo vekši orsag kak Vogri, 
Bulgari, Austrija, Danija, Nor- 
vegija itd? Dajte odgovor, zakaj 
kričite proti svojemi pokolenji i 
svojemi orsagi ? Kričte proti kri
vicam, ne pa proti orsagi, te 
juš mate i to Vam je tüdi duž
nost. Ščete mokro- vrana biti, 
tam prek med sühinji? Mokra te 
i té so vsikdár bite. Ve ste to že 
probali. —  Slovenec sem.

Seznam in razporedba
občin, ob priliki preglejüvanja invalidov 
v Dolnjoj Lendavi  i Murskoj Soboti.

1.) Dne 10. decembra 1921. pri
dejo v Dolnjo Lendavo k preglejü
vanja invalidi iz sledečih občin: Dok
ležovje, Bratonci, Lipovci, Gančani, 
Beltinci, Hotiza, Kot, Kapca, Gaberje, 
Petešovci.

2.) Dne 12. decembra 1921. 
pridejo v Dol. Lendavo iz občin: 
Bükovnica, Bogojina, Filovci, Ivanci, 
Strehovci, Čentiba, Genterovci, Gornji 
Lakoš, Dolnji Lakoš, Pince.

3.,) dne 13. decembra pridejo 
v Dol. Lendavo iz občin: Renkovci, 
Dobrovnik, Jošec, Žitkovci, Kamovci, 
Banuta, Dolina pri L., Mostje, Mala 
Polana, Vel. Polana.

4.,) dne 14. decembra pridejo 
v Dol . Lendavo iz občin: Ižakovci, 
Melinci, Gor. Bistrica, Srednja Bistrica, 
Dolnja Bistrica, Črensovci, Gomilica, 
Trnje, Žižki, Nedelica.

5.,) dne 15. decembra pridejo 
v Dol. Lendavo iz občin: Odranci, 
Lipa, Motvarjevci, Radmožanci, Žit
kovci, Kobilje, Turnišče, Dol. Lenda
va, Dugoves.

6.,) dne 16. decembra pridejo 
v Mursko Soboto iz občin: Adri
janci, Gor. Petrovci, Markovci, Šülin
ci, Ženavlja, Noršinci, Lukačavci, Lu
cova, Boreča, Čö pinci, Stanjovci, Ra
k o vc i, Rakičan, Nemčavci, M. Sobota.

7.,) dne 17. decembra pridejo

v Mursko Soboto iz občin: Budinci, 
Vel. Dolenci, Mali Dolenci, Šalovci, 
Hodoš, Krplivnik, Somorovci, Središče, 
Damanjšovci, Križovci, Peskovci, Mar
kišavec Pucinci, Martjanci, Moravci.

8.,) dne 19. decembra pridejo 
v Mursko Soboto iz občin: Matja
šovci, Trdkova, Koštanovci, Mačkovci, 
Panovci, Dankovci, Košarovci, Moš
čanci, Kükeč, Kančovci, Ivanovci, 
Lančarovci, Vaneča, Bokrači, Dolina 
na Goričkon.

9.,) dne 20. decembra pridejo 
v Mursko Soboto iz občin: Mlaj
tinci, Andrejci Krnci, Tešanovci, Se
beborci, Berkovci, Čikečkavés, Fokovci, 
Ivanjšovci, Moranovci, Pordašinci, 
Prosenjakovci, Ratkovci, Selo, Vuča
gomila.

Občine pod Maribotsko komando 
so že dobile poziv. S pregled jako 
pametno se začne v toplejših dnevaj 
že toga meseca. Župani Vše potrebne 
spise od invalidov, naj prineseo v 
Lendavo 9.decembra, ki do preglejeni v  
Lendavi. Ki do pa preglejeni v S boti, 
tistih invalidov spise pa naj ótlnesijo 
v Sovoto 15. decembra. Preglejüvanje 
se začne seli ob 8 vüri predpoldne. 
Javijo naj se vsi, ki so dozdáj bili 
že preglejeni ali ki so ešče nej bili, 
čiravno so slüžili v bojni pod, (C)toje 
kak kakši delavci itd. či so prišli s 
slabši m zdravjom domo kak so šli tal 
Opominamo vse invalide naj te prilike 
ne zamüdijo, ar več preglejüvanj ne 
bo i zdaj pri teh se določi stalen 
procent za pokojnino. Vsi invalidi, ki 
soldati svoja uverenja našemi g. pos
lanci, te dobijo nazaj pri njih. Ki so 
bliže naj prido po njé, ki so (ja daleč, 
se vsem odpošlejo po pošti domo. 
Uverenja so že vidili na komandi v 
Varaždini, zato pa prido gospodje, 
da spregled kem hitrej zvršijo i se 
stalna penzija v kratkom določi. 
»Uverenja" vsaki mora pokazati pri 
preglejüvanji. Ki ešče ne bio pregle- 
jen, naj prinese svedočanstvo, da je 
slüžo pri vojakaj.

Glasi.
Minister  za socialno politiko 

je nastavo posebni preglejüvalni urad 
(specialna inspekcija) za ladje na 
morji i rekah kak i za železnice, bro
de, za domačo obrt (lončarija, reše
tarija itd.)
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Amerikanski konzulat razg
laša iz Jugoslavije na leto samo 6405 
—  in ljüdem dovoljeno iti da je v 
Ameriko, čeravno ma što vidirán 
potni.list, ga stirajo na lastne stroške 
nazaj, če je više popisano število že 
dopunjeno. Leto 1920. se je 20 jezero 
več oseb izselilo od nas v Ameriko, 
kak to amerikanske postave dovolijo. 
Naše oblasti do letos samo do 20. 
oktobra jemale prošnje za potne liste 
v  Ameriko.

Kem se moro kakši kvari 
povrnoti iz Madjarske, N. Austrije i 
Čehoslovaške, naj do novembra vloži
jo prošnjo na centralno upravo za 
trgovski promet Beograd, Krunska ulica 
14. Na prošnji mora biti štempl za 2 
dinara, k prošnji pa se mora pridjeti 
svedočanstvo od davčnoga urada, da 
je prošnik dačo na l. 1920 i na po
lovico leta 1921. plačao. —  To se 
tiče, najbole trgovce i palere pri tak 
zvanih kompenzacijskih pogodbah.

Okrajno glavarstvo pod št. 
915. pr. naznanja : da je dobilo ob
vestilo od predstava- pokrajinske up
rave v Ljubljani,. 1) ka se za en me
sec dokonča delo računanja pri rhar- 
kiranja bank odvzetih 20% ; 2) ka 
se po tom obračunanji taki začnejo 
plačüvati odtegnjeni 20% do jezero 
koron šume; ki bi pa više jezero 
koron mogli dobiti, tisti ne dobijo 
penez, nego državne obveznice, štere 
do njim npsile 3%. Šumo svojo, leta 
1935. dobijo nazaj. 3) Tiste jezerke, 
štere nosijo ponarejene marke se 
zračunajo potom, ka se korone ztne- 
nijo v' Dalmaciji, štera je prišlo i de
loma še ma priti "pod našo oblast

Prebivalstvi P rekm urja! Pod 
tem naslovom1 pod št. 847/pr. se dr. 
Lipovšek, voditeo okrajnoga glavarstva 
poslao v slovenskom i madjarskimi 
jeziki razglas na naše Prebivalstvo. V 
tom razglasi se naznanje, ka razmejit- 
vena komisija nema pravice, kakšté 
bi pred njov. kričali i manifestirali, 
našega kra.a odtrgati od Jugoslavije, 
ar ga je tr.anonska mirovna pogodba 
pri sodila njej, štero so vse države 
tüdi naša i marijanska -podpisa^. Ki 
protidržavna djanja zvršava se kaš
tiga po novoj odredbi od réda i da
vanja države z smrtjov ali vozov do 
20 let. Razmejitvena komisija ma pra
vico samo kakšo njivo, stüdenec, 
šolo šumo itd. to je pri meji stoječe 
male reči spremeniti, pa nikaj več. Ne 
dajte se zato sebi na nevoló od hujs
kačov zapelati.

Na večne meše je plačao nekak 
za j  Zenkovič Franca z Hotize lani, 
gda je misijon bio v Črensovcih. Lis
tek je v uredništvi Novin. Oprosi se 
domači pokojnoga, naj pride po lis
tek ,v Črensovce.

Kak »Samostojni" delajo ceno 
za kmeta. V Ptüji je senje bilo. I 
Talijanom neso »samostojni" tečas 
dovolili küpüvati živini, dokeč so za 
sébe fal nej kem več spoküpili. S a 

mostojni kmetje“ so naimre ne kmetje, 
nego večinoma mesarje, je med njimi 
eden žganjar Drofenik, šteri je  v Bel
tincih i na Bistrici meo spravišče. 
sküpno na obema mestoma samo pred 
štiridesetimi ljüdmi. To je bio njihov 
veliki shod. Med „s a m o s t o j n i m i  
kmetskimi“ poslanci je eden nadale 
pomaranžar z Talijanskoga, eden ži
vinozdravnik i eden uradnik, njihov 
voditeo dr. Vošnjak, šteri je med prvim 
bio, ki je svojo staro katoličansko 
vero spremeno z pravoslavnov. To 
so samostojni „kmetje“. „Samostojni 
kmetje“ i liberalci so edno. To vsi 
priznajo. Od spravišča Drofenikovoga 
je lepo pisao liberalni „Prekmurski 
Glasnik“, kak od svoje liberalne 
stranke; Pucelj samostojni minister je 
pravo ka samostojne tesno vezalje 
veže k liberalcom, dr. Kukovec, libe
ralni minister je pa celo popisao v 
listi „Jutro“ pred kratkim, da „samo
stojni“ niti neso kmečka stranka, nego 
edno z liberalci pod drügim imenom 
da razbijejo krščansko stranko. —  
Vsaki pameten človek lehko sodi 
zato, kaj so „samostojni kmetje“ ? 
Nikaj drügo kak ravnoisto liberalno 
blago samo pod drügim imenom, da 
kmetje Vas zapelajo. Vi te glasüvali 
na nje, oni pa delali za sébe proti 
vam. Dozdaj je tak bilo.

Mi ne vemo pravde za to, 
ka bi samostojni živinozdravnik Sok 
smeo zabraniti izvoz živine naše zato, 
ka je pred med potjov nekdi pri tali
janskoj meji ništeri falat zbetežao. 
V Medjimurji je küga. Od tistec ne 
püstite k nam živine, je potrebno. 
Ali ka bi za volo medjimurske küge 
mi ne bi smeli vözvažati, te prepo
vedi nega, niti to ne more biti zrok 
prepovedi, če je naša mara med pot
jov zbetežala. Ljüdstvo tak sodi, ka 
je to pá stára mahinacija, štera dela 
za žep par ljüdem. Močna roka ob
lasti fali tű i srce za naše ljüdstvo, 
nikaj di ügo nej Prosi to' oboje.

Naših pesmi je  nabrao Ri- 
hard Orel, glasbeni vučiteo i šolski 
vodja v Staadreži pri Gorici 13 v 
Tešanovcih, 14 v Mlajtinci!), 12 v 
Noršineih. 11 v Bogojini, 7 v Küz- 
doblani, 13 v Odranbih, 5 v Beltincih 
i 4 v Soboti. Lani so jih pa dr. 
Kimovec nabrali okoli 250. V listi 
,,Pevec“ jih je nekaj že naštampanih. 
Od. g. Orla nabrane bopo tüdi. Po
biralo de se še več pesmi srčt/o zah
valijo.

Uradni dnevi okrajnoga gla
va rstva  se vršijo v Gornjoj Lendavi 
13. okt. 10. nov. i 13. decembra, v 
Törnišči 18. okt. 15. nov i 20. de
cembra, v Križevcih 25. okt. 24. nov. 
i 29. decembra, v Törnišči se vršijo 
v občinskoj hiži, v ovima mestoma 
pa na orožniškoj postaji. Začetek 
vseli ob 10. predpoldnevom.

Trgovina z živinov je  popol
noma slobodna, to je, vsaki küpec, 
ki ma obrtni list, sme küpivoti. Tak

naznanja okrajno glavarstvo pod št.' 
916/pr.

Türnišče. Pri zadnjem senji je 
pali bila tista nesramna mešetarija, 
kak dozdáj. Obvüpani smo mi do
mači ljüdje. Na Stajarskom i Kranjs
kom smejo .Talijani küpüvati, pri nas 
ne. Tü prej nemajo obrtnoga lista. A 
če njim Benko odá za 27 K. tisto 
meso ka je od nas za 14 K. küpo, 
te njim ne trbe obrtnoga lista. Boli 
nas, ka lüdstvo strašno potvatja ob
last, ka podpira to krivico. Da se k 
kraji pride, tem vsikdar se ponavlja- 
jočim pritožbem, prosimo oblast, naj 
nam naznani, keliko trbe plačati za 
takše Obrtno pravico, kak jo Benko 
ma, ka bi si jo radi spravili. Mi bi 
naimre tüdi radi fal küpüvali i drago 
odavali Talijanom, kak Benko dela.

Vsi občinski agrarni odbori 
so razpüščeni v Sloveniji po odredbi 
ministra za agrarno reformo od 11. 
aug. K 1921. št. 23C02. Gda se pri
prave zvršijo, do nove volitve.

M. Sobota. Prinas se guči, ka 
so prvejši naši fiškališje, ki so v 
Maribori zapreti, zato obtoženo ka bi 
se njim pisarne zaprle i tak prišleki 
več dohodkov rheli. To1 se tüdi guči, 
ka so Kleinrata zato zaprli, ka bi meli 
potem izgovor, zakaj izganjajo iz 
stana celo familijo i bi njuv stan na 
novidezno pošten način mogo prev
zeti, naš povsod pfedobro poznan 
liberalni fiškališ. Ka je na tema dvema 
glasoma istine, ali laži, mi ne moremo 
kontrolirati. Edno je pa istina, ka bi 
se z liberalne pisarne jako lepi stan 
dao napraviti i ka liberalni navuki, 
šteri se v toj pisarni odavajo, nikomi 
neso na hasek, nego samo na kvár. 
Zahtevamo zato odločno, da sé ta 
soba kem hitrej vötiá za stanüvanje 
kakšemi Siromaki.

Štemlpne (koleke) na domov
nico "trebe za 20 K, na novo slüžbeno 
knigo za 8 K, za nadeljno cblastveno 
Podpišüvanje-v njo za 4 K, za potne 
legitimacije je pri meji ali v orsagi 
za 8 K.

Potni listi (legitimacije) v me
jah države (v orsagi) so odpravljene. 
Meti je more samo tisti, ki potüje 
prek meje ali v Belgrad.

Krog . Naše ravensko ljüdstvo 
je ogorčeno zavolo goričke manifes
tacije za Madjarsko. Z Kroga je do
mači nieden ne aretiran, samo z Go
ričkoga k nam priseljenoga Šandor 
Matjaša sin, Geza.

Bakovci Od nas so odegnati? 
Lukač Ferdi, Hodošček (Košut) i dva 
brata Buzeti, —  tretji je odskočo —  
i Pečič Karol.

Naročniki, ki so na deset le t 
naprej plačali M. List, dobijo M. 
Listi kalendar v teh desetih letah, to 
je do 1926. dec. 31. brezplačno. Prosi 
se pa od njih dobrovoljna podpora, 
če so mogoči i če ščejo kaj dati. 
Štamp je naimre zdaj strašno dragi.
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Naročniki, ki so na deset let 
naprej plačali Novine i Marijin 
List, dobijo Novine, Marijin List i 
kalendar brezplačno do 1 1926. dec. 
31. Prosi se pa od njih dobrovoljna 
podpora, če so mogoči i če ščejo kaj 
dati. Štamp je naimre zdaj strašno 
dragi.

Če što pride v Beltince, naj 
poglédne kože, podplate i drüge šoš
tarske reči pri našem domačem člo
veki Škafar Jožefi. Hiša je na glavnoj 
vulici.

Dača na poslovni promet. 
Kmet kak smo že naznanili, .od svo
jih pridelkov ne plača poslovnoga 
davka. Plača se pa té dača (1°/,,) od 
nepesničnin (negibajoče vrednosti) kak 
njiva, dužno pismo, pravice (konce
sije) itd. Plačajo pa to dačo kase, 
protokoliname trgovine i društva za 
dobiček, štere si pri davčnon uradi 
morejo poskrbeti potrebne pole (A) 
<líste) i v té zapisah odavanje svojih 
reči, da se odmeri na njé poslovni 
davek. Na konci leta dobijo nazaj, ve 
so kaj više plačali. Ne trebe te pole 
spunjavati fiakerom, tržcom na pláci, 
Tibičom i meserom (ki ribajo betež
nike), čistilcom, črevljov na vulici 
rešetarom i spodobnim. Tei poprek 
plačajo to dačo na poziv davčnoga 
urada. Posojilnice ne plačajo te dače. 
Mali trgovci, meštri, oštarjašje itd., 
notariušje, fiškališje, doktorje, babice, 
inženirje tüdi moro Voditi posebno 
knjigo (A) i v to zapisat od 1. ok
tobra , t< ,1. ves promet. Plačati pa 
morejo brez opominanje 1% davka 
vsake tri mesece nazaj. —  Vsi, na 
štere te reči idejo, naj si poskrbijo 
potrebne liste pri davčnih urádaj.

Bogojina. Pri nas sme kovač 
Samo osem vör na den delati. Mámo

ednoga Orožnika, ki našemi kovači 
ne püsti več vör delati, ka rekši 
klenkanje kovačje njemi škodi i nemro 
spiti. Pitamo g. okrajnoga glavara, 
jeli v Soboti tüdi jé tá postava pa 
či ta postava veže tüdi oštarjaš, ki 
po 15 vör delajo na den, kmetje pa 
ešče več. Prosimo odgovor.

D. Lendava. Dobili smo novo
ga nadučitelja ne osnovno šolo, z 
šterim smo vsi popolnoma zadovoljni 
Prešnji nadučitelj domači človek 
Seči je z dobre vole odstopo. Ne 
odobravamo postopanje oblasti, štero 
sili tisto deco v slovensko šolo ki 
reči slovenski ne vejo. Ustava tem 
dovoli madjarsko šolo. Se že naj 
včijo slovenski —  a siliti —  je vsig 
dal škodlivo.

Vina v Jugoslaviji pri delamo 
poprek 2 miljona 861.940 hl. na leto. 
Od toga pride na Hrvaško i Slavo
nijo 850.000 hl ., na vojvodino 665.000 
hl., na Slovenijo 450.000 hl., na Srbijo 
356.000 hl., na Dalmacijo 50.000 hl., 
na Bosno i H. 35.000 hl., in na Črno
goro 5940 hl.

Slive v  Bosni in Slavoniji. 
Letos so v Bosni i Slavoniji slive za 
30 do 40 procentov mene obrodile 
kak láni. Cena je 200 K. za 1 meter
ski cent. Posüšene pa stanejo 1000 
do 1200 K. 1 m. cent.

Deca brez krűha na Rusos
kom. Ruske novine „Pravda" poro
čajo, da je v krajih, kjer je zdaj la
kota više tri sto jezero decé popu
noma zapüščenih od. starišov, šteri je 
nemrejo brániti.. Zgodi sé tüdi, da 
rdariši svojo deco vtopijo v vodi, da 
se s tem rešijo lačni želodčov. Mla
dine se v küp spravi v trume pa ro
pa moči. Daleč je pripelao bogato 
Rusijo bolŠe\'izem!

Pošta.
I. K, Pertoča 88. Podpora ne 

je prišla. Ovo bo. Titan Fr. Bejek 
Fr. Krog. Preglejüvanje bo decembra, 
prle nemreta dobite podpore.

Lagve, 40 do 50 hl.
m a na prodaj v  G. Lendavi 

gostiln ičar A lo jz ij Som m er 

pri cerkvi.

Na prodajo
je  v  Dugojvesi hiža z  3 so 

bam i i zadnjim i p o s l o p j i h .  

Hiža je sposobna za  trgovino . 

V eč  se  pozve j v  D u g o v e s i  

h. št. 34.

Hiža z zadn jim i
poslopjih i 6 o ra lo v  zem lé  

je  na prodajo. N atančnejša  

po jasn ila  se  dobijo pri F ranc  

R icingeri v  G jertjanoši.

Iz Amerike nazáj prišlim lüdim!

Odá se pohištvo spálne
sobe, salona i kuhnje.
  Več se pozvej pri Balkanyiji.

Podlistek.

Ka so sokoli?
Mlada krv.

Živa je. Hitro se pretáka, živo 
pole, dosta kipi, ne mirüje rada.

Vse, ka je mladoga, je živo, ve
selo i poskočno. Le Poglejte mlade 
ž iva lic i Kak je to nemirno, kak ska- 
če, se igra i veseli! Mačkica, pesek, 
teliček, žrebček! Kak jih je lűštno 
.gledati! Mujcek in pesek, ekačeta, se 
premetávala i trgata, da jiva ne more 
razgnati. I žrebček l Stara kobila hodi 
modro i zmerno svojo pot; mlado 
žrebe pa drče i skaže veselo poleg 
nje. ,Što bi se pa tak rešno držao in 
tak pomali hodo, gda je življenje tak 
veselo, telo pa tak lehko in nogice 
tak gibke, da ga že samo povzdi- 
gavle! Le skočimo malo, dokeč smo 
mladi! Starost bo tak preveč friško 
prišla!... Ali či šče pogledamo mlado

(Predstavljeno iz knige: „Ajnro mi 
Sokoli“ ; kniga se dobi pri „Katoliškoj Ligi“ 
v  Ljubljani.)

srnico! Kak je to fino živalica kak 
puna življenja, kak-mila, gibka i pos- 
kočna! Veselje jo je gledati! I spo
dobno drüge živali: ptički in zavčeki, 
i birkice i drüge.

Tak živalice. I človek?.. . Člo
vek je pa v tom malo nači stvorjen. 
Žival skače včasi gda na zemljo stopi. 
Pišče beži, komaj pride iz iüpine. 
Dete pa — . kakše je, gda pride na 
svet! Joče se i kriči: nemre stopiti 
na noge, nikaj si nemre pomagati. 
Kak je Zapüščeno! S cela je pripüš- 
Čeno drügim. Či se ga ne bi smilili, 
bj mrlo.

Dugo trpi, dokeč si mőre dete 
samo .pomagati. I itak ide hitro, ne 
dugo, pa zlázi dete iz plenic i začne 
stopati, najprle pri maternoj roki, 
potem pri klopi, nazadnje pa že sto
pa samo od sebe. Telo se jači, kot
riga se razvijajo, moč raste. I gda ma 
dečkec prve Mačice, kakši dečko je z 
njega, kak že stople i drče!

Dečkec raste vsigdar bolje, kot
rigo se javijo, —  krv pa ne mirna. 
Naopak! Šče bolje začne kipeti in 
vzeti. Dečak v šolskoj leti vse obhodi,

vsešerom ga je zadosta, nindra ga ne 
menjka, po konikah i travi leče, po 
drevji plazi, po vodi skropi in se 
koplje, po snegi i ledi se sanka, na 
glavo se postávla; po grabah lovi 
ribe i rake, po drevji ptice, včelake i 
oše draži; hiše zida, mline dela, da 
jih voda goni, konja jaka i gá pela 
napajat, či ga majo, či ga pa nemajo, 
pa more leseni dober biti; labdobije, 
či jo ma, či pe ne pa ,,se ide" za 
kaj drügoga, ka že zna, tisto; „če 
je trden most kak kamen i kost" ali 
pa tisto; či so štrükli že kühani i že 
vnogo drügih. Mati se kregajo; ob 
kakše hlače in kelko boš strgao 
črevlov, ka so tak dragi! Što ti jih 
bo delao! Oh tá dece, kakši so, nig
dar ne mira pred njimi! —  Ali 
predga ne pomaga dosta, mlada krv 
se ne da pomiriti. 

(Dale.)

Naročte si Novine!

L



4 N O V I N E 1921. 16. okt.

Dom i svet.
Svet stoji zdaj že par let v tak

šem zraki, kakši je pred bližnjim vi
héran. Vre na vse kraje vse. Törk i 
Grk se bijeta. Grki so zdaj pa pobiti, 
ka si mir želejo. Njim ga dajo Törki, 
ali ga sprimejo, če se njim ponüdi, 
što bi to znao povedati. —  Vogri so 
spraznili zapadne županije, štere bi 
mogla dobiti Austrija, to je vojaštvo 
žaddarmerijo so odezvali. A to je 
samo na zvünaj tak. Vogrska vojska 
v  bande razdeljena ešče i zdaj kra
lüje tü. Doktora v Borinji (Fehring) 
so Austrijci zaprli, ar je pomagao 
Vogrom. Zdaj se v Italiji pogajajo 
Vogri i Austrija. Ščista gotovo je, da 
en del, to je gde je večina madjars
koga pokolenja, Vogri nazaj dobijo. I 
tak je tüdi pravično po pravdi samo
odločbe. Nas pa albanske bande na
padajo, štere podpirajo Italijani. Zveza 
narodov je naimre nazajdala Albaniji 
tiste meje, štere so njoj bile l. 1913. 
določene i štere so potom nam na 
hasek popravljene. V Rusiji na sto
jezere mirajo od glada. V Portugaliji 
so se zbunili proti denešnjoj vladi, a 
red je vpostavljen. —  Irci i Angleži 
so ešče nej prišli do sporazuma. De
lavstvo je brez dela po celom sveti; 
s ü š a ,  s i r o m a š t v o,  kri
vice, zmantrajo celi svet. Pred izbru
ham velikoga socialnoga vihéra sto
jimo. Daj Bože srcé i pamet onim ki 
ladajo orsage, da se prepreči  té viher.

Kože (leder) i podplate si 
vsaki naj preskrbi, ar se zima 
bliža i  cene se podigavajo pri 
tom blagi.

Küpüjem svevrste surove 
kože i té tüdi vzemem v delo 
pa je kak najhitrej zdelam.

V zalogi mam vsako vrste 
kože (leder) i podplate pa vse 
šoštarske potrebčine.

Albin Sagadin
trgovina z kožami v Beltincih.

Najvékšo izbiro vsakovrst
noga blaga za moške i ženske 
po najnižjih cenah ma vs ik 
da r Franc Seršen v  Lotmerki.

Občina Dolnja L endava  m a na 

proda j 2 kon ja  z  d vem a  kon js

k im a oprem om a i vo z  kočijo . 
Küpci se  na j zg la s ijo  v  obč. 

urad i D. Lendave.

  Automobilna prometna d. d. v Ljubljani.

Poziv k subskripc iji d e ln ic .

Ministerstvo trgovine in industrije dovolilo je podpisanim ban
čnim zavodom z odlokom z dne 30. decembra 1920. št. 10. 
148/20 ustanovitev delniške družba pod imenom „Automobilna 
prometna d. d.“ s sedežem v Ljubljani, k lim a  predvsem namen 
vzdrževati automobilni promet križem Slovenije.

Družba je ustanovljena z osnovno delniško glavnico 2,000.000 
K, ki se sme s sklepom občnega zbora zvišati na 10,000.000 K. 
Pri tem je stavilo omenjeno ministrstvo pogoj, da je z ozirom 
na občno koristnost podjetja dati delniško glavnico v javno subs
kripcijo

do 25.000 de ln ic  po K  400. —  nom inale.

Nominalni znesek se mora takoj pri subskripciji v gotovini po
polnoma plačati. Vrhutega je plačati za stroške —  zlasti za izdajo 
delnic —  po 40 K za vsako delnico.

Subskripcija  s e  v r š i od 1. do 15. oktobra 1921.

Prijave sprejemajo: Jadranska banka, Ljubljanska kreditna 
banka, Slovenska eskomptna banka in vse njihove podružnice ter 
Kreditni zavod za trgovino in industrijo v Ljubljani.

Delnice bodo deležne čistega dobička od 1. januarja  1922. 
dalje ter so opremljene s kuponi za leto 1922.

Vsakemu subskribentu bodo izdajali zavodi potrdila o številu 
subskribiranih delnic in o celokupnem vplačanem znesku.

O dodelitvi delnic se bo subskribentom poročalo. Po dode
litvi delnic bodo prejeli subskribenti proti vrnitvi potrdila o subs
kribiranih delnicah začasno potrdilo o številu jim dodeljenih delnic 
oziroma povračilo vplačanih zneskov za subskribirane delnice, ki 
se jim ne bi dodelile. Delnice same bodo subskribenti prejeli po
zneje proti izročitvi začasnega potrdila o dodeljenih delnicah.

 V smislu § 12. pravil daje na občnem zboru vsakih 25 delnic 
po 1 glas.

Hkratku sklicujemo

ustanovn i občni zbo r

ki se bo vršil v četrtek , dne 27. ok tob ra  1921. ob 11. uri dopold. 
v prostorih centrale Jadranske banke v Ljubljani, Šelenburgova 
ulic a 7. 1  nadstrp., s sledečim dnevnim redom:

1 . sklepanje o ustanovitvi delniške družbe in o končnove
ljavni ugotovitvi vsebine družbine pogodbe, kakor je leta od 
državne uprave odobrena;

2. volitev članov upravnega sve ta ;
3. volitev članov nadzorstva.
V Ljubljani, dne 30. septembra 1921.

Jadranska banka, Ljubljanska kreditna banka. Slovenska eskomptna 
banka. Kreditni zavod za trgovino in industrijo.

Trüge (škrin je) za  m rtve  v  

vsako j ve lik o s ti i v s e  m rtve č e  

po treboče küpite na jfa le j pri

A lb in  Sagadini 
v  Beltincih.

Horvath Franc v
D. Lakoši prodaja 4 ora lov zem lé 
vsem i g o s p o d a r s k i m i  poslopji. 
Što šče kupiti naj se zglasi pri 

njem v  D. Lakoši.

Naročte si Novine!Tisk: E. Balkanji Dolnja Lendava.


